#### 2022年 **10月25日** <sub>星期</sub>

农历壬寅年十月初一

第77期(总第2654期)

本期8版





P

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

### 奋进新征程 建功新时代

# 从"有"到"优",杨浦着力为退役军人做好服务保障

■记者 汤顺佳

党的二十大报告提到,要实现 建军一百年奋斗目标,开创国防和 军队现代化新局面。其中将退役军 人服务保障工作做好,是不可忽视 的部分。

杨浦连续九年荣获"全国双拥模范城"荣誉称号,有4.3万在册退役军人、近3000名军休干部。过去十年,这里的退役军人服务保障工作发生非凡变化——大力推进军休服务标准化、社会化、信息化建设,实现"军人退役一件事",减少收取纸质版本材料;充分发挥党组织在退役军人领域基层治理中的作用,在全区1个区级退役军人服务中心的基础上,建立并夯实12个街道、315个居委会退役军人服务站,红色精神、红色关爱被送到了退役军人身边。

23日下午2点,记者在杨浦区退役军人服务中心看到,中心办理大厅窗明几净,进门即在自助一体机上取号,叫号后前往接收安置、自主择业、抚恤优待等专门窗口进行业务办理或咨询,多项材料线上提交,"疑难杂症"现场咨询。对于这一系列流程,大多退役军人已熟门熟路,十几分钟就能完成离场。

"退役军人服务中心的全体工作人员要站在更高的政治站位上,为杨浦退役军人提供更优质的服务。"杨浦区退役军人服务中心副主任孙黎贇表示,作为杨浦区退役军人家门口的红色基地,杨浦区退役军人服务中心自2021年初新装修后重新开门,业务量增长迅速,一年电话接待2-3万人次,窗口接待8000人左右。

退役军人是党和国家的宝贵财

富。他们脱下军装,依然是最可爱的人。建立退役军人服务保障体系,是解决政策落实、服务保障"最后一公里"的关键举措。退役军人服务站的广泛建设,有助于形成一张横向到边、纵向到底、覆盖全员的"三级网络"。对此,孙黎贇表示,这不仅能使退役军人在家门口找到服务站点,方便他们的生活,也有助于区级层面深入了解基层情况,进一步提升服务质量。

在法律层面,2021年起,我国施行《中华人民共和国退役军人保障法》,作为我国退役军人事务领域的第一部专门法律,在我国退役军人工作发展史上具有里程碑意义。"该法的颁布实施,是贯彻落实习近平强军思想,推进国防和军队建设的必然要求。有助于进一步维护退役军人合法权益,让军人成为全社会

尊崇的职业。"孙黎贇告诉记者,"目前,我区的退役军人优待证申领率95%,审核率88%,正朝90%的目标挺进。对于审核通过的退役军人,我们正加紧制发优待证,现已制发近2万张。"

面向未来,中心将进一步提升服务能级,拓展服务深度,优化办理体验,推动退役军人事务工作从"能办"向"好办"转变,推动退役军人服务保障体系从"有"到"优"转变。孙黎贇说:"杨浦是征兵大区,做好退役军人工作,青年人就会有切实感受,在部队服役完,回到地方也一样能受到尊崇和优待。"

据介绍,秉持"服务不缺位,保障更优化"的工作理念,接下来,杨浦将继续完善退役军人就业安置与安置制度,以"三个一"为抓手,为广大退役军人做好保障服务。

## 从"旧改"迈向"城市更新"新征程

■记者 王歆瑜

城市的现代化,是中国现代化 进程中的重要组成部分,而旧区改造,是城市现代化进程中的重点、 难点。自1992年以来,30年间杨 浦旧改向阳而生,走出了一条创新 之路。

阳光照拂,树影斑驳,走进弄堂小巷就像翻开一本年代久远的书。定海路街道146街坊是杨浦旧改征收项目所在地。19日下午,杨浦区住房保障和房屋管理局副局长、杨浦区旧区改造指挥部办公室常务副主任殷旭东重回旧地。他说,这里的居民十多年来一直期盼着旧改征收,改善住房条件。定

海路街道146街坊旧改完成,标志着杨浦成片二级以下旧里改造任务完成。

在党的二十大开幕会上,习近平总书记所作的报告中提出了:"中国式现代化"。中国式现代化的本质要求之一,是实现全体人民共同富裕。中国式现代化,是人口规模巨大的现代化,是14亿人共分成果,共享红利的现代化。结合杨浦的旧改工作,殷旭东说,改造成片二级以下旧里的任务完成了,但城市更新的脚步永不停歇。接下来,杨浦还有老旧的不成套房屋需要进行旧住房成套改造。杨浦将在总结武川路222弄旧住房改造探索实践的基础上,科学规划,优化方案,依

靠群众,大力推进杨浦不成套旧住 房改造任务,让城市更新为杨浦城 区建设、为杨浦城市现代化发展助 力添彩。

上海旧区改造三十年,体现了中国式现代化进程的样本、缩影与宝贵经验。自1992年以来,杨浦旧改历经"365"危棚简屋改造、以改造老房老区为重点的新一轮旧区改造"十一五"旧区改造、征收新政实施四个阶段,累计拆除二级以下旧里房屋380.28万平方米,为16.35万余户居民改善了居住条件。2011年旧改新政实施以来,杨浦区累计拆除二级以下旧里房屋200.28万平方米,为约7.96万户居民改善了居住

"特别是杨浦滨江岸线成片的二级以下旧里房屋、老工业厂区房屋,经过这么多年的旧区改造工作,曾经的'工业锈带'已经变成了水清岸绿的'生活秀带'。"殷旭东感慨道,"2019年习近平总书记到杨浦来视察,杨浦人民欢欣鼓舞。我们从2019年开始连续三年的时间大力推进旧区改造,提速增效。这三年我们每年都完成1万户以上旧改任务。在总书记人民城市理念的指引下,杨浦全面完成了二级以下旧里改造任务。"

据介绍,目前,杨浦区600余户的零星二级以下旧里房屋征收工作正在推进中。民之所盼,美好生活,杨浦未来可期。

# 杨浦第一高楼主体结构封顶

本报讯 10 月 21 日,由中建三局一公司承建的上海杨浦区第一高楼——尚浦领世双子塔 F1-D项目完成塔楼主体结构封顶。

作为杨浦区第一高楼,项目总建筑面积约13.6万平方米,总高度280米,在国内首次创新应用偏心筒设计,通过将核心筒及电梯厅外置,使整幢楼面2000多平方米空间连成整体。此外,大楼中部空中露台的"智慧之眼"设计,共6层钢构件相互关联,斜向悬挑达28米,施工难度极大。

记者从区建管委了解到,为助力该项目有序推进,区建管委从首监会之始就调配骨干监督力量,加强对该工程的施工监督和创优培育,做好勤务员、店小二,从手续办理到开工建设,提供全过程全要素监管服务,指导项目运用数智建造云平台,实施全过程智能化管理,

同时融合BIM深化及模型工况推 演技术,为项目全专业穿插碰撞做 好技术支撑。

此前受疫情影响,区建管委根据工地规模进度、工程性质、人员数量、复工意愿、防疫措施等综合因素考量,指导编制复工方案,持续做好纾困服务。项目团队秉承"品质保障,价值创造"理念,反复研究论证技术方案,严控施工质量,科学组织倒排工期,克服疫情影响,提前6天完成塔楼主体结构封顶。

未来,双子塔项目将以全球化 视野诠释智能高效的现代办公商 业综合体,不断为杨浦新江湾城注 人新活力,成为杨浦汇聚智慧、聚 集人才、激发创意的中心,并为大 创智的产业集群化发展提供丰富 载体和魅力空间。

■记者 王歆瑜 文/摄



### 区政协举行常委专题协商会

本报讯近日,区政协举行十五届四次常委会议暨"深入推进城市有机更新"常委专题协商会。区政协主席邰荀主持会议。区委常委、副区长徐建华到会听取委员意见建议。区政协副主席顾登妹、李长毅、郑明出席会议。

邰荀指出,城市有机更新是一 个复杂的系统工程,需要社会各界 的鼎力支持和共同参与。区政协 要按照区委部署要求,切实发挥优 势专长,一是深刻认识到推进城市 有机更新是践行人民城市理念的 重要抓手,是激发城市活力的有力 举措,是满足人民群众对美好生活 需要的有效途径,更加主动地关心 和支持城市更新工作;二是围绕城 市有机更新,特别是推进过程中的 难点与瓶颈问题,深入调查研究, 开展民主监督,积极建言献策,为 政府科学决策提供参考,助力推动 城市有机更新工作更加科学高效; 三是充分发挥政协联系广泛、渠道 畅通的优势,主动做好宣传引导。 协调关系、理顺情绪、化解矛盾的 工作,推动形成社会各界齐心协 力、并肩作战,共同参与城市有机 更新工作的良好局面。

徐建华对委员们的踊跃建言表示感谢。他指出,城市更新工作任重道远,区政府要继续将其作为增进民生福祉、拓展发展空间的重要抓手,认真谋划,积极推进。要将城市更新与公园城市、韧性城市、智慧城市建设相结合,让人居环境更加舒适、城市安全更有保障、城市运行更有效率,不断拓展城市更新的内涵,提升城市更新的内涵,提升城市更新工作,立足自身专业领域,为推动高质量发展、创造高品质生活多谋良策,多出实招。

会上,区建管委通报了有关 工作情况。各政协委员先后发 言,围绕深入推进城市有机更新, 全面提升城市发展活力积极建言 献策。

## "小卫服务"家政维修一键到位

本报讯 水管漏水怎么办?下水道猪玩不会通? 电路老化有隐患?"随申办·杨浦旗舰店"对接区属卫百辛集团,推出"小卫服务",帮助家住杨浦的居民解决各种棘手的房屋维修问题,提供全天候24小时(全年无休)的报修在线接待

通过统一申请界面、统一客服派单,"小卫服务"整合区属物业公司,提供便利、实惠的物业保障服务,市民通过"随申办·杨浦旗舰店"进入"小卫服务",填写物业维修申请单,对房屋问题只需拍照上传,即可一键报修,信息填写后可以复用,报送后工作人员直接联系申请人,确认报修内容和上门时间。

未来,为适应老年人的维修需要,解决老公房的物业保障问题,杨浦区还将联合卫百辛集团,推出语音报修服务,对于不熟悉手机操作的老年人,提供自动获取地址信息,一键语音报修,消除数字鸿沟。■罗住